
РЕЗУЛЬТАТЫ  

мониторинга «Состояние родных языков КМНС» (Нижневартовский район, 2010 г.)  

 

Таблица 1. Национальность 

Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Манси 0 0,0 0,0 

Ханты 48 45,7 45,7 

Ненцы 24 22,9 22,9 

Другие 33 31,4 31,4 

Итого 105  100,0 

 

 

Таблица 2. Пол 

Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Мужской 30 28,6 28,6 

Женский 75 71,4 71,4 

Итого 105  100,0 

 

Таблица 3. Ваш возраст? 

Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

до 20 лет 3 2,9 2,9 

21-30 27 25,7 25,7 

31-40 28 26,7 26,7 

41-50 30 28,6 28,6 

51-60 10 9,5 9,5 

61 и старше 7 6,7 6,7 

Итого 105  100,0 

 

 

Таблица 4.  В каком населенном пункте Вы живете? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Варьёган 44 41,9 41,9 

 Новоаганск 9 8,6 8,6 

 Аган 52 49,5 49,5 

 Итого 105  100,0 

 

 

Таблица 5. Как давно вы проживаете в этом населенном пункте? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

я коренной (я и мои родители 

проживали здесь) 

65 61,9 61,9 

я  местный (живу более 10 лет) 18 17,1 17,1 

я приезжий (напишите от куда) 22 21,0 21,0 

Итого ответивших: 105 100,0 100,0 

Нет данных 0  0,0 

Итого 105  100,0 

 

 

 



Таблица 6. Вы проживаете в: 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

отдельной 

квартире 

29 27,6 27,6 

общежитии 7 6,7 6,7 

отдельном доме 57 54,3 54,3 

коммунальной 

квартире 

8 7,6 7,6 

на стойбище 10 9,5 9,5 

Итого : 105 105,7* 100,0** 

 

Таблица 7. Ваше образование? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

начальное 7 6,7 6,7 

среднее 40 38,1 38,1 

среднее 

специальное 

26 24,8 24,8 

незаконченное 

высшее 

7 6,7 6,7 

Высшее 22 21,0 21,0 

нет образования 3 2,9 2,9 

Итого 105 100,0 100,0 

 

Таблица 8. Род занятий 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

работник в сфере традиционных 

профессий 

8 7,6 7,6 

фермер 0 0,0 0,0 

работник образования 29 27,6 27,6 

работник здравоохранения 1 1,0 1,0 

работник культуры 18 17,1 17,1 

служащий 16 15,2 15,2 

руководитель 3 2,9 2,9 

безработный 13 12,4 12,4 

пенсионер 7 6,7 6,7 

другое 10 9,5 9,5 

Итого 105  100,0 

 

Таблица 9. Владеете ли Вы родным языком? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

свободно говорю, предпочитаю родной 

язык 

21 20,0 20,0 

свободно говорю, но предпочитаю язык 

большинства (русский) 

12 11,4 11,4 

говорю с небольшими ошибками 6 5,7 5,7 

понимаю язык, но не говорю 17 16,2 16,2 

понимаю два десятка слов 13 12,4 12,4 

не понимаю языка 23 21,9 21,9 

затруднились ответить 13 12,4 12,4 

Итого 105 100,0 100,0 



Таблица 10. Есть ли желание выучить язык? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Хантыйский 33 31,4 31,4 

Мансийский 2 1,9 1,9 

Ненецкий 15 14,3 14,3 

Затруднились 

ответить 

59 56,2 56,2 

Итого 105 103,8* 100,0** 

 

Таблица 11. Если нет, то почему? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

не интересно, не пользуюсь 5 7,5 4,8 

затруднились ответить 42 62,7 40,0 

достаточно 2-3 слов 1 1,5 1,0 

я знаю свой язык 5 7,5 4,8 

нет необходимости, не 

пригодится 

11 16,4 10,5 

у нас никто не говорит 1 1,5 1,0 

не с кем общаться 2 3,0 1,9 

Итого 105  100,0 

 

Таблица  12. Какие периодические издания доступны на родных языках КМНС? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

затруднились ответить 91 86,7 86,7 

газеты, журналы 2 1,9 1,9 

не доступны 2 1,9 1,9 

на ненецком языке нет 1 1,0 1,0 

Луима Сэрипос 1 1,0 1,0 

на ваховском диалекте нет 1 1,0 1,0 

Ханты ясанг 2 1,9 1,9 

Итого 105 101,9* 100,0** 

 

Таблица 13. Какие окружные теле- и радио передачи на национальных языках доступны 

КМНС? (какие именно) 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

новости на хантыйском и 

мансийском языках 

3 2,9 2,9 

затруднились ответить 87 82,9 82,9 

Северный дом 8 7,6 7,6 

Югра 4 3,8 3,8 

Югория 2 1,9 1,9 

Ува мир путар 1 1,0 1,0 

Югра на сургутском 

диалекте 

1 1,0 1,0 

Итого: 105 101,0* 100,0** 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов одновременно. 

Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,0. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу опрошенных. 

 

 



Таблица 14. Знаете ли Вы фольклор (устное народное творчество - сказки, песни, предания, 

загадки и др.) своего народа? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 54 51,4 51,4 

Нет 33 31,4 31,4 

Затруднились 

ответить 

18 17,1 17,1 

Итого 105  100,0 

 

 

Таблица 15. Сможете ли Вы исполнить фольклорные произведения на родном языке? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 27 25,7 25,7 

Нет 63 60,0 60,0 

затруднились ответить 14 13,3 13,3 

на русском 1 1,0 1,0 

Итого 105  100,0 

 

Таблица 16. Существует ли необходимость в изучении и собирании фольклорного материала 

коренных народов Югры? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 56 53,3 53,3 

Нет 17 16,2 16,2 

не знаю 20 19,0 19,0 

затруднились ответить 12 11,4 11,4 

Итого 105  100,0 

 

Таблица 17. Хотели бы Вы усвоить (перенять) фольклорные традиции своего народа? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Да 52 49,5 49,5 

Нет 24 22,9 22,9 

не знаю 17 16,2 16,2 

затруднились ответить 12 11,4 11,4 

Итого 105  100,0 

 

Таблица 17. На Ваш взгляд, какими мероприятиями можно сохранить фольклор ханты, 

манси, ненцев? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

изучение фольклора в 

образовательных учреждениях 

(школах, вузах) 

46 43,8 43,8 

передача фольклорных традиций 

в семье от старшего поколения 

младшему 

50 47,6 47,6 

радио- и телепередачи, 

рассказывающими о фольклоре 

коренных народов 

22 21,0 21,0 

народными праздниками, 

обрядами 

53 50,5 50,5 



денежное стимулирование людей, 

знающих и исполняющих 

фольклор своего народа 

12 11,4 11,4 

затруднились ответить 21 20,0 20,0 

Итого 105 194,3* 100,0** 

 

Таблица 18. Где должны (или могут) храниться фольклорные записи на родном языке? 

Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

в фольклорных архивах 28 26,7 26,7 

в музеях 68 64,8 64,8 

в архивах 14 13,3 13,3 

семьях (личное 

хранение) 

6 5,7 5,7 

затруднились ответить 17 16,2 16,2 

на родовых угодьях (в 

местах проживания) 

2 1,9 1,9 

Итого 105 128,6* 100,0** 

 

 

 


